

中国十大文化名酒 中国惟一调酒师酿酒师(奠基者)

# 道光廿五

北京道光廿五集团酒业有限公司  
 诚招地市级以上区域营销专员  
 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

# 中国糖酒周刊

经理日报  
 THE MANAGER'S DAILY  
 责编: 王萍 编辑: 唐勃  
 版式: 张彤 校对: 刘晓燕  
 2011年5月2日 星期一

协办: 辽宁道光廿五酒业集团 汾酒集团

## 花开盛世 凤舞长安

# 西凤酒文化历史传承高峰论坛隆重召开

□本报记者 王剑兰 王道海



限量珍藏版开元通宝西凤酒现场以单瓶100万元拍卖成功。



宝鸡市人民政府副市长袁军晓讲话。



西凤集团董事长喻德鱼在现场拍卖证书上签字。



国画大师黄永玉向嘉宾介绍论坛创作的画作。



西凤酒集团股份有限公司总经理徐可强致辞。



论坛在西安索菲特大厦隆重举行。

本报讯 4月26日上午,在2011西安世界园艺博览会即将召开之际,一场与世园会“天人和谐”精神一脉相承,旨在“传承中国白酒文化,酿造名酒、酿造生活、奉献社会、构建和谐奋进新西凤”的高峰论坛在西安索菲特大厦隆重开幕,来自文化界、艺术界,以及白酒行业等社会各界学者、名流共聚一堂,深入探讨中国酒文化的历史传承。而与会的陕西西凤酒股份有限公司董事长喻德鱼,以及西凤酒设计师、北京奥运会体育徽标设计者杭海共同为“2011西安世界园艺博览会西凤纪念酒”揭开面纱的一幕,则成为这场题为“花开盛世,凤舞长安”论坛激动人心的画面。

据陕西西凤酒股份有限公司董事长喻德鱼介绍,西凤酒是中国最古老的历史名酒、中国四大名酒之一,始于殷商,盛于唐宋,已有3000多年的历史,曾4次荣获中国名酒,9次夺得国际金奖。目前品牌价值8323亿元,位居中国白酒类品牌价值排行榜第7位,雄踞北方白酒类品牌价值排行榜榜首。此次专门推出世园会西凤纪念酒,是西凤酒身为东道主一分子,作为中国白酒申请国家暨世界非物质文化遗产发起人之一,对在门口举办的“2011西安世园会”的诚挚文化敬意。为了隆重其事,西凤酒不但特别奉献出陈酿珍品,还携手北京奥运会体育徽标设计者杭海设计包装,更特邀

国画大师黄永玉专门创作《花开盛世》。相信这一系列的世园会西凤纪念酒,不但是三千年国酒之母西凤酒建设文化品牌的一个里程碑,也是中国酒文化与现代世界潮流的一次精彩对话。

在纪念酒的亮相会上,西凤酒设计师、北京奥运会体育徽标设计者杭海向与会来宾和媒体介绍了西凤酒设计理念:“2011西安世界园艺博览会以‘天人长安创意自然——城市与自然和谐共生’为主题,它与中国传统文化至高境界‘天地人和’同出一辙,因此《2011西安世界园艺博览会纪念酒》的设计,就是要将千年帝都的极尽尊崇与繁华万象,浓缩成经济、历

史、文化、风俗四大系列,以对应‘天地人和’四大中华文化至尊符号。以此,向中华民族的摇篮、中华文明的发祥地、中华文化的代表地、以及2011世园会的举办地——西安致敬。”

随后的产品展示中,来宾们一一领略了西凤世园纪念酒的深厚底蕴和醉人风采。无论是完美再现“开元盛世”,寓意创新纪元,象征着人生丰盛富足的《开元通宝》,还是向“大秦、大汉和盛唐”三大历史皇朝致敬,象征中华子孙继往开来,振兴民族的伟大理想的《帝都长安》;无论是“承载西安典型风物,传承生活情调”的《大唐盛世》,还是体现“中华脉源,凤鸣岐山”,中华龙凤文化源远流长的《龙凤呈

祥》,都是那么的匠心独运,意蕴悠远,恍若一系列微型的西安博物馆,令人赞叹不已。

在全系列的西凤世园纪念酒中,限量发行178樽的《珍藏版开元通宝》,尤其令人印象深刻,它每樽都采用特装容量1000mL,瓶身镶嵌有重100克的“巴拿马金奖”纯金金牌1枚,特别纪念2011西安世界园艺博览会会期178天。同时,西凤集团董事长喻德鱼与西凤酒设计师、北京奥运会金牌设计者杭海在限量珍藏版开元通宝西凤酒邮册上签名并现场封藏拍卖。

世园会西凤纪念酒酒香醉人,价值非凡,而由中国邮政集团公司邮票印刷局专门印制的《西凤酒珍藏邮册》,更

让人备觉意义弥珍。88岁高龄的国画大师黄永玉专门为“2011西安世园会”创作16幅《花开盛世》为题材的精美画作,仅授权用于2011西安世园会纪念门票和西凤酒使用,因此仅仅是《西凤酒珍藏邮册》当中的个性化邮票,张张艺术瑰宝,套套价值珍贵。

2011西安世界园艺博览会,是一次跨越经济、文化、科技等领域的世界级博览盛会。而为此打造的西凤纪念酒,恰恰也是一次跨越艺术、设计、工艺、文化等领域的“跨界盛会”,二者相遇,可谓天衣无缝,相得益彰。相信能够得到100多个国内外城市和机构的参展人员,以及来自世界各地的过千万参观人次所喜欢、珍藏。



在十二五规划和西部大开发战略的共同支持下,以五粮液为代表的白酒金三角企业已经“奔跑”在进军国际市场的道路上,相信在不久的将来,中国白酒金三角将会成为与法国波尔多、德国慕尼黑齐名的世界级名酒产业带。

## “十二五”首季 白酒“金三角”一骑绝尘

十二五规划全面实施首季,中国经济再传喜讯。日前,来自国家统计局的信息显示:2011年一季度我国经济增长达9.7%,各行业均展现出可喜发展形势,其中白酒行业最引人注目。而在白酒行业中,尤以奔跑在十二五规划中的白酒金三角区域最为抢眼。作为白酒金三角区域的“排头兵”,五粮液的系列动作,全面展示出在十二五规划和西部大开发战略下,体力充沛、动力强劲的白酒金三角快步奔跑的轨迹。

### 十二五规划全面布局白酒金三角

在今年的两会期间,四川省省委省政府提出“推动中国白酒金三角共同发展”的建议,力图通过国家政策对白酒金三角进行全面布局。事实上早在两年前,四川省省委省政府就提出将白酒打造成为四川支柱产业,使白酒金三角成为四川白酒的名片,在2012年实现白酒千亿产业的规划目标。

面对十二五规划的契机,五粮液在营销战略、产业发展等方向也进行了全面布局。针对新形势下的发展需要,五粮液在营销战略方面提出“四个贴近”,用优质的服务体系配合优质的产品来满足消费者的需求。同时,五粮液还重点对中高端产品六合液、五粮醇、五粮春等进行布局并加大营销力度,打造从高端到中端的品牌矩阵。此外,五粮液还为十二五规划制定了一个发展目标——全面进军国际市

场。

在过去的一年,五粮液实现营业收入15541亿元,同比增长3964%。对此,曾有媒体人用“巨人在奔跑”这样的词来形容五粮液的发展速度。事实上,在五粮液这个“排头兵”的领跑下,四川白酒整个行业都处于一种“奔跑”状态。正是在这种情形下,四川白酒千亿产业的目标提前实现了。数据显示:2010年四川省白酒产业销售收入达105681亿元。

对于提前实现千亿白酒产业目标,四川省委总结认为:“中国白酒金三角”战略是其背后最大的推手。在十二五规划中,四川省委将白酒金三角扩展至整个四川白酒产业带区域范围内,形成一个以区域为地标的白酒产业集群,并将扶持计划列为西部大开发战略的重点。

### 西部大开发强力推动白酒金三角

在总结过去发展经验后,国家对十二五期间的西部大开发战略提出了新的要求,即将具有产业优势的区域,建设成为国家能源基地、资源深加工基地、装备制造基地和战略新兴产业基地,国家将在技术和资金方面给予大力支持。

在四川,强力推动白酒金三角的建设成为经济发展的重点之一。而在中国酒都宜宾,早在2007年政府就提出将白酒产业作为宜宾的“一号产业”来打造。如今,宜宾政府根据国家政策精神和省内发展纲要,规划在十二五结束之时,将五粮液

集团打造成为销售收入超过1000亿元的产业集团。并以五粮液为城市名片,带动宜宾白酒在文化、区域联动等多方面进行整体发展,从而使宜宾撑起白酒金三角“龙头”的重任。

中国白酒的发展离不开“酒文化”这个魂,以文化为驱动力是增强宜宾白酒品牌角逐市场的重要竞争力。近年来,宜宾政府在酒文化的建设上给予大力支持,联合五粮液为宜宾白酒行业打造一年一度的“酒圣节”,已经发展成为整个城市的文化盛事,取得了显著成效。

宜宾在西部大开发中对白酒产业的扶持,事实上只是四川省助力白酒金三角发展的一个缩影。在对于白酒金三角的定位上,四川省还有更高更远的目标——打造世界级名酒产业带。

### 白酒金三角打造世界级名酒产业带

在整个世界的酒类产业中,提及葡萄酒人们会想到著名的法国波尔多产业带;提及啤酒人们会想到德国慕尼黑产业带;然而当提及白酒之时,人们恍然发现中国还没有一个属于自己的名酒产业带。在经济快速发展、白酒产业日益壮大的驱动下,打造中国名酒产业带迫在眉睫。

法国波尔多葡萄酒产业带的知名,源自它所处环境和当地的葡萄酒文化氛围及产业规模,得益于它运用“波尔多”品牌的大战略胆识。事实上在中国“酒都”宜宾,白酒产业完全可以媲美波尔多。为了

打造中国白酒金三角这个“品牌”,四川省省委省政府多次亲力亲为,为白酒金三角走出去创造机会。去年5月,四川省委书记刘奇葆携五粮液等“川酒六朵金花”前往台湾,推广川酒名片——中国白酒金三角;8月,又带领“六朵金花”共同亮相上海世博会,打造“酒·城市、酒·生活、酒·生态、酒·文化”4个主题,对中国白酒金三角品牌给予全力推广支持。(大河网)

### 【新闻延伸】

#### “中国白酒金三角”标识即将产生

2011年4月21日,5位“中国白酒金三角”品牌标识终评专家在公证人员见证下,从20件复评作品中最终评选出11件获奖作品。至此,“中国白酒金三角”标识评审环节全部结束。

据四川日报报道,去年,四川省启动“中国白酒金三角”标识征集活动,共收到253名参赛者的377份参赛作品,通过资格审查并交省工商局进行初步审核后,确定了入围作品共计350份。主办方通过初评、复评、网络评选、终评等环节,最终评选出11件获奖作品。“中国白酒金三角”标识评审工作领导小组还将对11件获奖作品进行综合审查,确定一件为“中国白酒金三角”标识的备选作品,备选作品经专家组修改审定后,由工商部门进行商标注册,确定为“中国白酒金三角”标识。(胡彦殊 周传)

国家农业产业化重点龙头企业 国家星火计划项目 世界肉类组织成员  
 产品通过美国FDA认证 澳大利亚AQIS认证

# 德益绿色 DEYIGREEN

米饭 肉食 下饭菜  
 做食品就是做良心——杜诚斌

四川得益绿色食品集团有限公司 电话:028-85335818 网址:www.scdeyi.com

# 高炉家 和谐年份酒

## 好酒的年份酒

品质+年份